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Ο όρος Βιοτεχνολογίας χρησιμοποιήθηκε για 
πρώτη φορά από τον Ούγγρο Kark Ereky το 
1919, για να περιγράψει τη «διαδικασία 
παραγωγής προϊόντων από ακατέργαστα υλικά 
με τη βοήθεια ζωντανών οργανισμών». 



  

Η Βιοτεχνολογία αποτελεί συνδυασμό της Επιστήμης 
και της Τεχνολογίας με στόχο την εφαρμογή των 
γνώσεων που έχουν αποκτηθεί από μελέτη των 
ζωντανών οργανισμών για την παραγωγή σε ευρεία 
κλίμακα χρήσιμων προϊόντων όπως της γεωργίας , της 
βιομηχανίας τροφίμων , της ιατρικής , του 
βιοκαθαρισμού του περιβάλλοντος , και τέλος 
προϊόντων της βιομηχανικής παραγωγής



  

Η σημερινή βιοτεχνολογία αξιοποιεί τα σύγχρονα 
επιτεύγματα της μοριακής βιολογίας και να 

χρησιμοποιεί ένα πλήθος τεχνικών στις οποίες 
συμπεριλαμβάνονται η γενετική μηχανική (το 

ανασυνδιασμένο DNA )  μέθοδοι ιστομηχανικής και 
καλλιεργειών κυττάρων σε μεγάλη κλίμακα, η 

αλυσιδωτή αντίδραση πολυμεράσης κλπ.  

 



  

Έχει πλήθος εφαρμογών στις επιστήμες υγείας 
στην προστασία του περιβάλλοντος (χρήση της 

στην διαχείριση αποβλήτων),στην γεωργία, 
στην κτηνοτροφία και στην βιομηχανία. Από 
κοινού με την βιοϊατρική τεχνολογία,η οποία 

αφορά την ανάπτυξη τεχνολογιών με 
εφαρμογές στη ιατρική, η βιοτεχνολογία      

αποκαλείται μερικές φορές
 βιολογική μηχανική 



  

Είναι η τεχνολογία που βασίζεται στην βιολογία. 
Εκμεταλλεύεται διάφορους οργανισμούς,φυτά, 
κλπ για την παραγωγή χρήσιμων ουσιών. Η 

βιοτεχνολογία χρησιμοποιείται για να παραχθούν 
άλλες τεχνολογίες και προϊόντα για να βελτιώσουν 

την ζωή του ανθρώπου όπως και για την 
αντιμετώπιση προβλημάτων.    

ΒΙΟΛΟΓΙΚΗ ΜΗΧΑΝΙΚΗ



  

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ
Οι γενετικά τροποποιημένοι οργανισμοί που 

παράγονται με τις μεθόδους της γενετικής 
μηχανής,μπορούν να διακριθούν σε δύο 

κατηγορίες από πλευράς επικινδυνότητας στην 
υγεία του ανθρώπου και στο περιβάλλον.



  

Σε εκείνους που δημιουργούνται για να 
παραμείνουν μέσα στα εργαστήρια με τις 

ανάλογες προδιαγραφές ασφαλείας για την 
αποτροπή της διαφυγής τους στο περιβάλλον. . 

Αυτοί οι γενετικά τροποποιημένοι οργανισμοί 
χρησιμοποιούνται τόσο στην προαγωγή της 

έρευνας,όσο και στην παραγωγή 
χρήσιμωνβιοτεχνολογικών προϊόντων (φάρμακα, , 

εμβόλια κ..ά.)



  

Σε εκείνους που δημιουργούνται με σκοπό να
αφεθούν στη φύση ή σε περιορισμένους 

χώρους (θερμοκήπια, , ιχθυοτροφεία)

Όσον αφορά την πρώτη κατηγορία,δηλαδή για 
εκείνους τους τροποποιημένους οργανισμούς 
που παραμένουν στα ερευνητικά κέντρα και 

έχουν ως σκοπό να βοηθήσουν για 
παράδειγμα στην πρόληψη ή την θεραπεία 
ασθενειών,η στάση μας θα πρέπει να είναι 

θετική



  

Τα μεγάλα προβλήματα αναμένονται να 
παρουσιαστούν στην δεύτερη κατηγορία ,σε αυτούς 
δηλαδή τους γενετικά τροποποιημένους 
οργανισμούς που θα απελευθερωθούν στο φυσικό 
περιβάλλον. . Δεν είναι λίγοι αυτοί που ισχυρίζονται 
πως η γενετική μηχανική ενδέχεται να έχει 
απρόβλεπτες και ανεπιθύμητες συνέπειες, , διότι 
πρόκειται για μια μη ακριβής και εν πολλοίς τυχαία 
διαδικασία



  

ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ 
Η γενετική μηχανική σε ζώα φέρει πολλά οφέλη. 

Πρώτα, κληρονομικών ασθενειών μπορούν να 
ανιχνευθούν και πιθανώς κατεργάζεται 
μπροστά από το χρόνο. Ορισμένα γονίδια 
μπορούν επίσης να εισαχθούν σε ζώα που 
παρέχουν μια ισχυρή άμυνα εναντίον των ιών 
και λοιμώξεις.Τα ζώα μπορεί κυριολεκτικά να 
προσαρμοστουν για να παρουσιάζει τα 
επιθυμητά χαρακτηριστικά, 



  

ενώ το φιλτράρισμα είναι επιβλαβείς. Τέλος , η 
γενετική μηχανική δημιουργεί πιο ποικιλόμορφη 
γονίδια. Περισσότερη πολυμορφία στην πισίνα 
του γονιδίου αυξάνει τις επιλογές για την 
προσαρμογή και τη δημιουργία καλύτερων 
ζώων .



  

ΜΕΙΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ
Τα μειονεκτήματα της γενετικής μηχανικής στα 

ζώα είναι ένα θέμα της επιστήμης και τα χρηστά 
ήθη. Από μια αυστηρά επιστημονική άποψη, η 
φύση είναι πολύπλοκη και απρόβλεπτη . Η 
φύση είναι σε μια λεπτή κατάσταση ισορροπίας, 



  

και την εισαγωγή εντελώς νέα είδη μπορεί να 
έχουν άγνωστες , καταστροφικές συνέπειες. 
Από ηθική, φιλοσοφική ή θρησκευτική άποψη, η 
γενετική μηχανική θέτει υπό αμφισβήτηση εάν 
οι άνθρωποι έχουν το δικαίωμα να παίξει με τη 

φύση . 



  

Η ανάπτυξη της Γενετικής Μηχανικής συνοδεύτηκε από 
μία σειρά προβληματισμών, οι οποίοι αφορούσαν τις 
συνέπειες που συνοδεύουν την ανάπτυξη του νέου 
αυτού κλάδου της Βιολογίας. Στις αρχές της δεκαετίας 
του 70 τα αρχικά διλήμματα είχαν εστιαστεί στο αν θα 
έπρεπε να κλωνοποιηθούν ογκογονίδια από τους ιούς 
στην Ε coli.



  

Υπήρξε η υποψία ότι στην περίπτωση που τα γενετικά 
τροποποιημένα βακτήρια διέφευγαν από το 
εργαστήριο, θα μπορούσαν να μεταφέρουν τα 
ογκογονίδια στα βακτήρια Ε coli. 



  

 

που ζουν στο ανθρώπινο έντερο. Υπήρξε επίσης 
έντονος προβληματισμός σχετικά με το αν το 
ανθρώπινο DΝΑ και το DΝΑ των άλλων θηλαστικών 
περιείχε πιθανά ογκογονίδια, τα οποία θα μπορούσαν 
να μεταφερθούν από οργανισμό σε οργανισμό κατά τα 
πειράματα Γενετικής Μηχανικής. 



  

Τον Φεβρουάριο του 1975 μια ομάδα από εκατό 
Μοριακούς Βιολόγους σε μια συνάντηση στην 
Καλιφόρνια αποφάσισαν ότι θα έπρεπε να τεθούν 
ορισμένοι περιορισμοί σχετικά με την έρευνα στον 
τομέα της Γενετικής Μηχανικής, ώσπου να καθοριστεί 
με ακρίβεια ο βαθμός επικινδυνότητας των 
πειραμάτων αυτών . Αυτό ήταν ένα φρένο στο 
συγκεκριμένο πεδίο έρευνας που τέθηκε από τους 
ίδιους τους ερευνητές και όχι από κάποιο διοικητικό 
φορέα. 



  

 

Ετσι η έρευνα στους ογκογόνους ιούς σταμάτησε. Το 
1976 συγκροτήθηκε από την αμερικανική κυ βέρνηση 
Συμβουλευτική Επιτροπή, στην οποία συμμετείχαν και 
άνθρωποι που είχαν πάρει μέρος στην συνάντηση της 
Καλιφόρνιας. Παρόμοιες επιτροπές συγκροτήθηκαν 
στην Ευρώπη. Ο ρόλος της επιτροπής αυτής ήταν η 
θέσπιση κανονων  για τη διεξαγωγή πειραμάτων 
Γενετικής Μηχανικής. 



  

Δύο χρόνια μετά τη διακοπή της έρευνας στους 
ογκογόνους ιούς, κατά τη διάρκεια των οποίων 
καθορίστηκαν με αυστηροτητα οι συνθήκες ασφαλούς 
διεξαγωγής των πειραμάτων, άρχισε ξανά η έρευνα 
στους ιούς αλλά και σε άλλους οργανισμους.



  

Τα αυστηρά μέτρα ασφαλείας των πειραμάτων 
εfάρμοζονται έως σήμερα. Πρέπει όμως να 
αναφερθεί ότι υpάρχουν διαφορετικές απόψεις, 
κυρίως ανάμεσα στις χώρες της Ευρωπαϊκής . 
Ενωσης και τις Η.Π.Α., για το πόσο αυsτηροί 
πρέπει να είναι οι κανόνες για την ανάπτυξη της 
Γεnετικής Μηχανικής.



  

Σε γενικές γραμμές, η νομοθεσία που αφορά τα 
πειράματα και τις εφαρμογές της Γενετικής 
Μηχαnικής είναι περισσότερο αυστηρή στην 
Ευρώπη από ό,τι στις ΗΠΑ.



  

ΒΙΟΗΘΙΚΗ
είναι ο κλάδος εκείνος της επιστήμης που ασχολείται με 

τα ηθικά προβλήματα που προέκυψαν από τις νέες 
ανακαλύψεις της βιολογίας και τις εφαρμογές της 

γενετικής μηχανικής και συνιστάται στην προσπάθεια 
αποφυγής μη αντιστρεπτών καταστάσεων που 

σχετίζονται με τον χειρισμό του γενετικού υλικού. Ο 
πρώτος που χρησιμοποίησε τον όρο  ''bioethics'', είναι 

ο Potter van Rensselaer στο έργο του «bioethics. 
Bridgeto the future», Νέα Υόρκη, 1971.



  

Ο όρος αυτός χρησιμοποιήθηκε εκτεταμένα από τους 
αγγλόφωνους επιστήμονες και καθιερώθηκε στην 

διεθνή βιβλιογραφία αντικαθιστώντας σταδιακά τον 
όρο ''ιατρική ηθική''.

Η ραγδαία ανάπτυξη των βιολογικών επιστημών και η 
δυνατότητα παρέμβασης του ανθρώπου σε διάφορες 

βιολογικές διαδικασίες έκαναν  απαραίτητη την 
ανάπτυξη ενός νέου γνωστικού αντικειμένου, αυτού 

της βιοηθικής.



  

Από τη φύση της στο σημείο τομής διαφορετικών 
επιστημονικών πεδίων της βιολογίας που 

περιλαμβάνουν τη γενετική,τη βιοτεχνολογία, τη 
βιοϊατρική, ενώ εμπλέκονται και τελείως διαφορετικοί 

γνωστικοί τομείς όπως η νομική και η θεολογία.



  

Το αντικείμενο της νέας επιστήμης ανέκυψε έπειτα από 
την αλματώδη πρόοδο που συντελέστηκε στην ιατρική 
πρώτα και έπειτα στη βιολογία, κυρίως από τον 
δεύτερο παγκόσμιο πόλεμο και μετά. 



  

Πράγματι η διεθνής επιστημονική κοινότητα, έλαβε 
γνώση ότι υπήρχε έντονη ανάγκη της καταδίκης των 
εγκληματικών (συνάμα αποτρόπαιων) πειραμάτων 
που πραγματοποίησαν οι ναζίγιατροί και οι βιολόγοι 
στα ναζιστικά στρατόπεδα συγκέντρωσης.  



  

Ποτέ μέχρι τότε ο άνθρωπος δεν είχε τη δυνατότητα 
πειραματισμού, τουλάχιστον σε τόσο μεγάλη κλίμακα, 

πάνω σε συναθρώπους του και ποτέ ξανά δεν θα 
έπρεπε να επαναληφθεί η φρικώδης περιπέτεια των 

ανθρώπινων πειραματόζωων.



  

ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΑΣ
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